
CIRCUL SUEDEZ LA BUCUREŞTI 

După un lung turneu m R. P . Ungară, 
R. P . Polonă şi U.R.S.S., a poposit 
şi în ţara noastră circuì suedez 
„Trolle Rhodin". Seară de seară, specta-
torii nostri — atìt de apreciaţi de către 
artisti pentru generozitatea lor ìn aplauze, 
aclamaţii şi rìs, pentru prompti tudinea cu 
care răspund la producţiile de calitate — 
au urmări t cu interes diferitele numere ce 
se desfăşurau sub încăpătoarea cupola a 
cortului circului. De bună seamă că, prin-
■tre lucrurdle careni atrag cel mai mult 
ìmprejurul arenei, un loc de frunte ìl 
ocupă dresurile de animale. In acest do-
meniu, circuì suedez se poate lauda cu 
dresori talentati, cu o colecţie valoroasă 
de frumoase animale. In legatura cu nu-
merele de dresură, e greu de precizat ce 
anume îţi fixează această impresie : exer-
ciţiile executate, acompaniamentul muzical 
ce contribuie la sugerarea atmosferei adec-
vate, modul de prezentare ; dar este clar 
că toate numerele redau foarte bine ceea 
ce este propriu fiecărei specii animale. 
Este astfel un spectacol plin de graţie şi 
eleganţă cel oferit de cei 12 „pur-sìnge" 
arabi dansìnd ìn ritmul „Rapsodici albas-
tre", după cum apare cît se poate de 
hazos cel oferit de cămilele care-şi exécuta 
demne „figurile", pline parca de o falsa 
importanţă a propriei lor persoane. Ai im-
presia că asişti la repetiţiile unor scolari 
cam greoi, dar foarte sîrguincioşi, cînd 
vezi elefanţii lui Arthur Belly şi, ìn ace
lasi t imp, nu-ţi poti stăpîni zìmbetul la 
vederea focilor lui Horst Litzow, care ìn-
deplinesc foarte bucuroase ordinele dreso-
rului , spre deosebire de eelelalte animale 
(mai ales, spre deosebire de leii şi tigrii lui 
Anton Kollman, ' care răcnesc înspăimîn-
tător, ameninţa chiar cu gesturi lipsite de 
echivoc pe dresor, ceea ce — evident — 
face spectacolul mai palpitant) ; ba, mai 
mult, focile se înghesuie cerînd, cum s-ar 
spune, de „lucru", ducîndu-şi „însărci-
nările" la bun sfîrşit, cu un entuziasm 
juvenil. Indiferent dacă aceste aspecte sînt 
provocate intenţionat sau nu de către 
dresori sau regie, eie au un efect plăcut. 

Dacă acrobaţiile lui Miss Ditta, jongle-
riile lui Trio Schnellcr şi acrobaţiile lui 
Duo Schubert s-au bucurat de succès — 
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oferindu-ne in acelaşi t imp, pr in compa
ratie, posibilitatea de a ne da seama că 
şi artiştii nostri de cire au ajuns la o 
virtuozitate de preţ in acest domeniu —, 
partea comica a spectacolului ne-a dez-
amăgit. Sărace pe alocuri, cu accente cam 
groase, reducìndu-se in linii generale la 
căderi pe gheaţă, stropiri cu apă şi pă-
ruieh in toată régula între clovni, nume
rele comice nu au corespuns aşteptărilor 
noastre. 

In partea a doua a prograniului, am 
putut vedea lucruri interesante, dar mai 
putin obişnuite într-un spectacol de cire. 
Bune ni s-au parut baletele pe gheaţă, 
interesante jocurile de fintini arteziene, 
şi eu totul remarcabilă „orga de apă", 
dovedind fantezie, viziune originala, exu-
beranţă măiestrită. Din pacate, aici ca şi 
in „Cavalcada exotică", s-a făcut simţită 
o anume tendinţă spre fast gratuit, spre 
desfăşurări de amploare, care nu spun 
mare lucru : de pildă, trecerea din nou in 
revistă a animalelor şi actorilor, costu
mati după tipicul orientai, ca un decor 
nenecesar la baletul pe gheaţă „Aladin şi 
lampa fermecată". In general, spectacolul 
s-a bucurat de succès, iar aplauzele publi-
cului nostru au dovedit dragostea cu care 
sînt primiţi reprezentanţii artei de peste 
hotare, entuziasmul pe care «il trezesc 
schimburile artistice-culturale, mijloc de 
apropiere ìntre popoare, de cunoaştere 
reciproca, de stabilire de relaţii paşnice şi 
prieteneşti. 

Pe scurt, un spectacol de circ intere-
sant, amuzant , atractiv. 

B. Dumitrescu 

STRAZI CU DENUMIRI 
DIN TEATRU 

Multe strazi din Capitala poartă nume 
ale unor dispăruţi oameni ai nostri de 
teatru — actori şi autori dramatici (ba 
chiar al unui regizor) care au ilustrat 
cìndva scende romîneşti. 

Omagiind şi glorii artistice ale altor 
popoare, cìteva strazi au nume de dra-
maturgi universali. 

Expresic a simpatici bucureştenilor pen
tru tot ceea ce ţine de teatru, uncle 
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strazi poartă chiar denumiri ale unor 
noţiuni sau... ustensile din teatru. 

Consemnate în G hidul străzilor din 
oraşul Bucureşti (Editura de Stat pent ru 
Imprimiate şi Publicaţii) sînt aceste strazi, 
cu denumiri din teatru, in număr de 
peste 60. 

Dintre cele opt raioane ale Bucureştiu-
lui, cel mai... filoteatral é raionul Tudor 
Vladimirescu, în care se află... nouă 
strazi cu nume de actori : Agatha Bir-
sescu, Eufrosina Popescu (cu... trei oma-
gieri : „strada", „intrarea I" şi „intrarea 
II") , Constantin Nottara, Ion Morţun, 
Avram Goldfaden, Vasile Toneanu şi Iancu 
Brezeanu. 

Cumulard. marele „nenea Iancu" mai 
are o strada şi în raionul 1 Mai, în 
care se află încă două strazi cu n u m e 
de actori : Constantin Tănase şi Vasile 
Vasilache. 

Incă doi iluştri artisti (afară de Eufro
sina Popescu şi Iancu Brezeanu) au mai 
multe strazi : Matei Millo, strada în ra
ionul Gh. Gheorghiu-Dej şi şosea în 
raionul 1 Mai, precum şi N. Leonard, 
cîte o strada în raioanele 1 Mai şi 
23 August. 

De asenicnea, sînt cumularzi de stra
zi, autorii dramatici : Gheorghe Asachi 
(cu trei strazi), Vasile Alecsandri (tot cu 
trei), I.L. Caragiale (cu patru) şi Barbu 
Delavrancea (cu doua). Mai „modesti", 
cu cîte o singură strada, sînt :B. P. Haş-
deu, Costache Facca, N. D. Cocca şi 
Canriì Petrescu. 

Dramaturgii străini care au strazi în 
Bucureşti sînt : Maxim Gorki (patru 
strazi), Cehov şi Turghcniev (cîte doua), 
iar cîte una : Gogol, Molière, Victor 
Hugo şi Romain Rolland. 

Şi să revenim la gloriile scenice autohto-
ne. Mai omagiază n u m e de oameni ai 
teatrului : în raionul Gh. Gheorghiu-Dej, 
strazile Costache Aristia şi Aristide De-
rnetriad ; în raionul Bălcescu, strazile 
Aristizza Romanescu şi Petre Liciu ; iar 
în raionul Griviţa Roşie, strazile Frosa 
Saraiidy, Ştefan Iulian, Grigorc Manolc-
scu şi intrările Nae Ciucurctte şi Soar e 
Z. Soare. 

Desigur, nu toate ilustrele figuri dis
parute ale teatrului romînesc (şi eu atît 
mai puţin, toate cele reprezentative aie 
teatrului universal), care ar merita ase-
menea glorificări, îşi au numele date 
unor strazi bucureştene, şi nici toate fi
gurile care au actualmente în Capitala 
strazi, îşi justifică o întîietate. 

Dar atîtea, cîte şi care sînt, aceste 
stràzi cu denumiri din teatru dcstăinuie 
din partea generaţiilor de cetăţeni ai 
Capitalei, o afectivitate şi o solidarizare, 

spiri tuală şi civica, mărturisită acelor 
artisti în ale căror manifestări au crezut 
a-şi recunoaşte, sufleleşte şi social, fră-
mîntări şi năzuinţe. 

Ba, pasiunea teatrală a edililor bucu-
reşteni merge pînă la a omagia public 
chiar factori uzuali, unii de pura tehnici-
tate, ca în denumirile : pasajul Comedia 
(raionul Stalin), intrările Actorului, Revis-
tei, Scenei, Decoruhri şi Cortinei (toate 
în raionul Tudor Vladimirescu) şi în t re 
care nu putea, pesemne, lipsi strada... 
Spectatorului (raionul Bălcescu). 

Alt fapt deopotrivă de pitOresc e 
că — în raionul Lenin, în care se află 
cartierul Dealul Spirii al Nopţii furtu-
noase — exista şi o strada (păcat că nu-i 
chiar în acest cartier) numită...Marc Au-
reliu. (... Ce ziceam eu ? „Haide, drace, 
haide ! să intri tu pe strada lui Mar cu 
Aoleriu ori Catilina şi lasă !" — Jup în 
Dumitrache în O noapte furtunoasă, ac-
tul I, scena 1). 

Şi, fireşte, încheierea prezentelor noa-
stre r ìnduri nu e fără „inorala" : felici-
tìndu-i pe tovarăşii edili bucureşteni, îi 
informăm totodată că mai exista în Capi
tala şi strazi cu n u m e absurde : Bot-de-
oaie, Amidonului, Nicotinei, Raiului, J an -
darmilor etc. ; încît nu t r im speranţa că 
— în locul unor asemenea denumiri — 
vom vedea în curînd strazile respective 
purtînd numele unor mari artisti, ca : 
Tony Bulandra, Maria Ciucurescu, N. So-
reanu şi aie artiştilor poporului Sonia 
Cluceru, Maria Filotti, N. Bălţăţeanu, G. 
Tùnica şi V. Maximilian. 

Ar fi încă ò dova dă că poporul nostru 
nu-i uită. 

C Cristobald 

O CONFERINŢĂ DESPRE 
SCENOGRAFIA POLONEZĂ 

Printre manifestarne A.T.M.-ului, orga^ 
nizarea de conferinţe cu concursul oame-
nilor de teatru straini care ne vizitează 
patr ia începe să devina un obicei. Un 
obicei bun şi laudabil. Sînt necesare aceste 
contacte publiée — prilej de informare şi 
reflexie asupra succeselor dobìndite pe 
diferite scene ale lumii, moment de dis-
cuţii aprinse şi rodnice. Cu atît mai mult 
cìnd oaspetele nostru soseşte dintr-o ţară 
socialista prietenă. Dezvoltînd năzuinţe 
comune, colaborarea culturală dintre tarile 
socialiste aflà ìncà o forma de realizare. 

După eorîferinţele ţ inute cu ocazia tur-
ncului „Berliner Ensemble", Casa Artiştilor 
a găzduit conferinţa criticului polonez Woy-
riech Natanson. Prezentìnd drumul parcura 
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